

小区绿化带突发火情系孩童玩火引发

消防员
外卖员休假途中秒上岗
送餐超时获谅解

本报讯（记者 龙中华）16日中午，水泉湾·龙园20号楼附近绿化带内的油松起火，外卖员、消防员、保安员合力扑火的感人事迹，本报于18日进行了报道。

消息刊登当日，记者从该小区物管站获悉，通过监控摄像发现，16日的失火原因是由于两个孩童玩火引发的。当时，小孩点着路旁的枯草玩耍，没想到引燃附近绿化带的树木。物管站已找到孩子的家长，说明了当天的失火情况，让他们加强对孩子的看护和管理。家长

也教育了孩子，并告知玩火的危害性，两个小孩表示今后不再玩火了。物管站负责人还告诉记者，他们特别感谢外卖小哥张浩和消防员赵晨东关键时刻及时出手。

市消防救援支队表示，赵晨东休假期间遇到紧急情况能奋不顾身冲到一线救援，及时帮助小区灭火，精神可嘉，非常值得大家学习。

记者获悉，张浩救火后，还急着打算将未送达的餐饭送出，由于浑身湿透，只好赶回家换了一身衣服再去送餐。尽管

尽了全力，可送餐时间仍然推迟了1个小时，并因此被客户误解，还遭到了对方的投诉。17日，为了取得客户的谅解，张浩两位同事专程到水泉湾·龙园调取了他16日灭火救援的视频。当客户看到视频后深受感动，谅解了张浩。“美团”也为有这样的好员工感到欣慰，相关负责人表示，将向上级汇报张浩的事迹。

新闻追踪

督促监护+训诫教育 让家庭关爱不缺席

本报讯（记者 孙露）为全面提升未成年人检察工作质效，加大对涉案未成年人的帮扶力度，近日，阳高县检察院向监护缺位的涉案未成年人家长制发《督促监护令》，并进行训诫教育。

《中华人民共和国家庭教育促进法》于今年1月1日正式实施，标志着家庭教育从传统的“家事”上升为“国事”，通过立

法引导家长“依法带娃”。

阳高县检察院日前在办理一起多名未成年人涉嫌抢劫罪案件过程中，发现涉案未成年人的父母在监护期间存在监护缺位和管教不当等问题。由于涉案未成年人在成长过程中缺少父母的陪伴和关爱，加上心智不成熟，法律意识淡薄，从不遵守校纪校规，发展到打架、斗殴，最终走上

犯罪道路。

为更好地教育、挽救涉案未成年人，检察机关对其监护人公开宣告送达《督促监护令》，并进行训诫教育，明确指出涉案未成年人监护人存在的教育失职等问题，要求监护人强化监护意识，履行家庭教育主体责任，转变教育方式，培养孩子的法律意识，改善家庭关系，营造和谐的家庭氛围。

致敬航天英雄

1600块魔方拼出航天员头像

本报讯（记者 杨昱郁）为庆祝神舟十三号载人飞船返回舱成功着陆，16日下午，我市10余名魔方志愿者用1600块魔方，旋转上万次，耗时近5个小时，拼出高1.17米、长4.5米的3位中国航天员头像，致敬航天英雄，祝福祖国。

16日，神舟十三号载人飞船返回舱在预定区域成功着陆，魔方志愿者们用自己的方式来致敬中国航天事业。在北城墙西北角拼图现场，10余名志愿者不停旋转手中的魔方，还吸引了几名爱好魔方的小朋友加入，将五颜六色的色块拼在了一起。据介绍，1600块魔方进行旋转可不是件简单的工程，人物头像亮的地方是白色到黄色的过渡，边缘由红色、橙色过渡，头发、眼睛的一些部位则用蓝色来突出。最终，大家齐心协力，拼出了中国航天员翟志刚、王亚平、叶光富的头像。



拼图现场 杨昱郁 摄

首届“清廉大同”廉洁文化艺术展征稿通知

2022年是党的二十大召开之年，也是大同市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的开局之年。根据市委关于全面建设清廉大同的统一部署，按照《关于举办首届“清廉大同”廉洁文化艺术展暨廉洁文化艺术周活动的实施意见》(同纪发〔2022〕1号)，决定举办首届“清廉大同”暨迎七一廉洁文化艺术展。此次展览，旨在通过书法、美术、摄影、雕刻及手工艺品等艺术形式，助力我市新时代廉洁文化建设，传递执政文化正能量，实现以先进文化启智润心，以高尚道德砥砺品格，切实增强党员干部廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉。现将展览有关事宜通知如下：

一、组织机构

主办单位：市纪委监委机关、市委组织部、市委宣传部、市总工会、团市委、市妇联、市文联

二、时间安排

征集时间：即日起至2022年5月30日（以收到作品时间为限）

展览时间：2022年6月中下旬

三、展览地点

大同市美术馆

四、征稿范围

各级党组织、党员干部，社会各界书法、美术、摄影、雕刻专业人士、爱好者，手工艺制作爱好者（包含民间手工艺人、社会各界爱好者、手工艺品专业制作个人、团队等）均可参与投稿。

五、征稿主题

投稿作品要求突出“清廉大同”主题，坚持大同特色和清廉元素相结合，集红色基因传承、榜样先进引领、反面案例警醒、清廉家风浸润等内容为一体，用艺术形式讲述中华传统文化、新时代壮丽

画卷和百姓生活当中的廉洁故事、生动实践和感人事迹，赓续精神血脉、紧扣时代脉搏、弘扬清风正气。

六、作品要求

征集作品包含书法、美术、摄影、雕刻及手工艺品等艺术形式，作品要主题鲜明、立意高远、内涵隽永，格调高雅，政治性、思想性和艺术性相统一。参征作品须为作者原创，严禁使用高仿、抄袭、复制作品投稿，如出现以上情况造成任何法律纠纷及责任由作者自负，并取消其参展资格。

(一)书法作品

1.书体不限，要求竖式，尺寸不超过四尺整张(138cm×69cm)；

2.作品需注明作者姓名和联系电话；

3.草书、篆书须附释文，个别异体文字，附文字出处复印件。

(二)美术作品

1.画种：中国画、油画、版画、水彩粉画

2.国画要求尽量立式，画芯不小于六尺或八尺整张（鼓励大幅作品）

3.油画画芯尺寸不小于150cm

4.组画作品每幅画芯尺寸不小于120cm

5.作品需注明作者真实姓名、联系电话、作品名称，并附主题说明文字。

(三)摄影作品

1.投稿不限数量，多张图片用压缩文件打包发送；

2.可对图片进行调色、裁剪等后期处理，不得人为加减画面元素，不收创意作品，不得添加边框、水印等；

3.图片大小5M以上；

4.作品需注明“图片标题+拍摄地点+作者（实名）+电话号码+简单说明”，需特殊说明的加文字叙述，图片标题不以主题名为主。

5.作品内容紧扣廉洁文化主题，充分展示我市在经济建设、文化建设、生态建设、城市建设、党的建设以及乡村振兴、民生保障等方面工作成效中所蕴含的廉洁元素。

(四)雕刻作品

1.设计要求：作品要寓意深刻，反映时代精神和清廉理念，作品的设计风格、表现形式、制作材料、规格、表现手法和技法不限。

2.雕刻作品要提供设计创意、作品主题、制作方法等有关作品的设计说明。

3.填写征集廉洁文化艺术展雕刻作品参展登记表。

(五)手工艺品

1.利用手工编、织、绣、缝、钩、剪、雕、扎、串、塑等各类手法制作的实用型、装饰型、艺术型的刺绣作品、剪纸作品、钩编缝制作品、串珠作品、毛毡作品等，其他创新型手工制品均可参加评选。

2.作品要融合艺术性、实用性、装饰性为一体，富有清廉内涵，要融入大同市文化元素，展示地域特色，具有对外宣传的功能，要美观、大气、精致，做工精细。

3.填写征集廉洁文化艺术展手工艺品参展登记表，作品需附名称及不少于100字的说明，提供多角度拍摄的能真实准确反映作品原貌的电子图片。

七、投稿方式

(一)国画作品、书法作品

请邮寄或送至：大同市书法家协会（平城区都司街51号魏碑研究院 邮编：037006）

收件人：张老师 13903523213

何老师 13753277877

(二)美术作品

请邮寄或送至：山西省大同市平城区南三环30号金牛市场名品装饰城书画区

邮编：037003

收件人：李键 18519640038

(三)摄影作品

请发送至邮箱：dtssyjxh@163.com

联系人：谷润民 13934757618

邮件名注明首届“清廉大同”廉洁文化艺术展摄影作品

(四)雕刻作品及手工艺品

请投稿人将参展作品照片和《“清廉大同”廉洁文化艺术展（雕刻）手工艺品参展登记表》报征集邮箱：dt-f11@163.com（大同妇联首字母+11），注明参展作品名称、简介以及投稿人、联系方式、电话号码和电子邮件地址，如设计作品入选，主办单位将致函通知作者。

联系人：卢云飞 13934805420

邮件名注明首届“清廉大同”廉洁文化艺术展雕刻（手工艺）作品

八、其他事项

1.本次展览将成立专家评审组，评审组由主办单位相关人员、市美协、市摄协、市书协专家构成，从应征稿件中评审选出入展作品，未入选作品退还作者本人。

2.参展作品报送一经采纳，本次活动主办单位拥有刊播、推广、出版其作品的永久使用权，作者拥有署名权。解释权归主办方所有。

3.所有投稿作品不收取任何费用，展览结束后，作品归还作者本人。

4.所有来稿必须符合本通知要求，凡投稿均视为认同并遵守本通知各项规定。

5.其他未尽事宜，活动主办方拥有最终解释权。